

设备修造厂:

做好做实党史学习教育

汾西矿业讯 设备修造厂党委认真落实集团公司党史学习教育部署要求,认真学习,统筹谋划,层层落实,做好做实党史学习教育。

领导班子带头学。厂党委召开中心组专题学习会,围绕党史知识进行专题集体学习,学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上讲话、山西省委书记楼阳生在全省党史学习教育部署会上讲话精神等。积极发挥党员领导干部以上率下、领学促学作用,带头深学、深思、深悟,把所学所悟入脑入心,深入了解党的历史,更好地知史爱党、知史担责,坚守初心,从历史中汲取精神力量,把党史中的宝贵营养转化成实实在在的政治素养和领导能力。

线下线上同步学。各车间

支部通过“三会一课”和主题党日活动等形式,在生产一线开展深入学习,组织开展“学党史、强党性,继承好传统、建新焦煤”主题党日活动,所有党员每月至少精读一本指定学习资料,每周进行一次网络答题竞赛活动,激发大家参与党史学习教育的热情。利用“学习强国”、“三晋先锋”微信公众号等平台学习党史相关知识,扩大学习内容,提升学习效果,营造学习氛围,在全厂掀起党员、群众共同学习“党史”的热潮。

确保学习见实效。该厂把党史学习教育同推动工作紧密结合起来,同企业高质量转型发展紧密结合起来,激发党员干部主动担当、干事创业的热情,切实用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践,积极推进安全生产、精益化管理、技术攻关、技能人才培养等方面工作,让党员干部学出干劲、学出担当,立足岗位,勇于创新,为企业高质量转型发展做贡献。

(段翠芳 赵丽俊)



习近平同志

《论中国共产党历史》(四)

《崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄》是2014年5月至2020年10月期间习近平同志文稿中有关内容的节录。指出:中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族,和平年代同样需要英雄情怀。对一切为党、为国家、为人民作出奉献和牺牲的英雄模范人物,我们都要发扬他们的精神,从他们身上汲取奋发的力量。全党全社会要崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄,大力弘扬英雄精神,汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

《在纪念邓小平同志诞辰一百一十周年座谈会上的讲话》是2014年8月20日习近平同志的讲话。讲话高度评价邓小平同志和邓小平理论的历史地位和历史功绩,从信念坚定、热爱人民、实事求是、开拓创新、战略思维、坦荡无私等方面深刻阐述邓小平同志的崇高精神风范。

强调,邓小平同志留给我们的最重要的思想和政治遗产,就是他带领党和人民开创的中国特色社会主义,就是他创立的邓小平理论。号召全党坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上奋勇前进。

《古田会议奠基的我军政治工作对我军生存发展起到了决定性作用》是2014年10月31日习近平同志在全军政治工作会议上讲话的一部分。指出:古田会议纠正和肃清各种非无产阶级思想,形成了我党我军历史上著名的古田会议决议。这次会议确立了马克思主义建军原则,确立了我军政治工作的方针、原则、制度,提出了解决把以农民为主要成分的军队建设成为无产阶级性质的新型人民军队这个根本性问题的原则方向。古田会议使我们这支军队实现了浴火重生、凤凰涅槃。从那儿以后,在党领导下,我军由小到大、由弱到强,不断从胜利走向胜利。古田会议奠基的我军政治工作对我军生存发展起到了决定性作用。



日前,高阳煤矿组织开展了“建党百年 志愿献礼”道德讲堂活动,通过身边人讲述身边事,身边事影响身边人,营造见贤思齐、积极有为的良好矿风。

道德讲堂分为唱歌曲、讲故事、诵经典、谈感悟、做承诺“五个环节”。大家



唱响了《学习雷锋好榜样》,经典诵读《论语》,来自该矿下机电队职工陈莫言、洗煤厂职工、孝义市蓝天救援队队员马占军讲述自身参加志愿活动的实际经历和切身感受,大家纷纷表示:不忘初心、牢记使命,爱岗敬业、助人为乐,以实际行动助推企业高质量发展。

马鹏飞 沈钮斌 刘颖 摄影报道

汾西矿业讯 “来,把这几本书归类到技能提升的类别!”柳湾煤矿工会主席雷永录一边协调着井下职工读书角的收尾工作,一边帮忙整理着各类书籍。3月23日,柳湾煤矿井下职工读书角在该矿井底车场落成,该矿职工文化阵地又添新成员。

在井底车场设立的职工书架上,“职工书屋 工悦领读”八字读书理念映入眼帘,浓浓的书香气息扑面而来。该矿深刻领会山西焦煤董事长赵建泽“做‘活’企业文化,打造新焦煤走向世界一流企业的文化软实力和核心竞争力”的讲话精神,认真贯彻落实集团公司工会主席王裕照“围绕智能化建设发展方向,开辟独具特色的安全文化”的调研精神,不断创新丰

富文化展现形式,深入开展书香矿山文化建设。

在该矿井底车场职工读书角的书柜中,近三百本书籍及杂志整齐地摆放。书目包含了文学杂志、工会期刊、报纸以及《民法典》、思想政治理论相关书籍、各工种相关理论知识等常用书籍,供职工在候车碎片时间阅读学习。

井下职工读书角的落成,助力实现了职工阅读的多元化、日常化、覆盖化。该矿工会将继续秉持“职工在哪里,就把阵地建设在哪里”“职工需求在哪里,就把服务延伸到哪里”,做实职工服务阵地,做优工会服务品牌,体现工会“娘家”温度,驱动企业文化“软实力”的不断提升。

(丁盛 李晓霞)

喜添井下职工读书角

柳湾煤矿

“我只是一名普普通通的选煤工人,也没有什么太大的想法,就是尽我所能,做好自己的本职工作,为企业多做一点贡献。”洗煤厂两渡选煤厂运营部重介车间压滤机司机、集团公司巾帼岗位标兵获得者荀琦这句朴实的话,诠释了对待工作认真负责的态度和对企业深深地热爱。

说起荀琦,真是人如其名,“琦”有美玉的寓意,而荀琦热爱学习、乐于助人、爱岗敬业的美德犹如煤海里一块温润美玉,在平凡的岗位上散发着光芒。

努力学习 精雕细琢成美玉

自2014年参加工作以来,荀琦就一直奋战在选煤厂生产一线。这个师范学院毕业的90后放弃了从事教育工作等多条出路,回到养育她的矿山,成为洗煤厂两渡选煤厂运营部的一名工人,从事压滤岗位工作。从一开始什么都不懂的小白,到如今名副其实的老司机,成长和蜕变的背后离不开她的辛勤努力与付出。

荀琦所在的重介车间也致力于早日实现压滤机设备的自动化排队卸料操作,但是要完成这个工作就一定要先保证压滤机设备可以自动完成打料程序。一段时间以来,因为压滤机设备的一些小故障导致四台设备中的其中一台压滤机(418)一直实现不了自动化,荀琦就主动配合机修、电气部门完善相关程序,她利用夜班生产的有利时机仔细观察设备,查找原因,经过三个夜班不间断的观察和记录,终于研究出一个参数值,提供给电气部门的同事,助力418全面实现自动化打料,完成自动化排队卸料,减少了压滤机司机的工作量。

无论是夜班的本岗位操作、压滤机打煤泥,还是白班的完成标准化作业卫生,荀琦都会自觉认真地把工作完成好,她爱岗敬业,吃苦耐劳,默默奉献的品行得到了领导和同事们的一致好评,多次被评为先进个人。

璞玉雕琢方成器

——记集团公司巾帼岗位标兵荀琦

尚艳艳

荀琦利用业余时间不断学习专业知识,《压滤司机操作指南》、《岗位安全操作规程》等书籍成为她随身携带的必备品,看书遇到不懂的问题,荀琦就向前辈们请教,实际操作中遇到困惑,她就不耻下问,直到学会弄懂。正是凭着她的坚持和努力,使她不断取得进步,还在2017年底参与了压滤机工种《操作工种可视化仿真培训系统脚本》的编写,把压滤机的日常操作、型号、基础知识、常见故障、日常维修等内容详细编辑进范本中供大家参考。

都说“玉不琢不成器”,经过七年的努力和打磨,如今的她熟悉岗位上每一台设备的性能,在日常清洁和生产过程中,总能及时发现隐患,简单的问题就自己解决,解决不了的及时汇报班长和调度处理,在提高自身水平的同时也提高了设备的运行效率。

爱岗敬业 玉碗盛来琥珀光

压滤司机这个岗位的工作,说是按几下按钮的事,但在真正操作过程中,则需要更多的细心和准确度,容不得半点马虎,稍有疏忽就可能造成滤板夹手、拉钩盒挤手等安全事故,导致设备不能正常运行。所以,荀琦始终以一丝不苟的态度认真对待工作。

作为汾西矿业集团公司的标杆选煤厂,实现设备自动化操作一直是两渡选煤厂的重要研究课题,为提高工作效率,减少工人工作

乐于助人 一片冰心在玉壶

热情正直的荀琦还拥有一颗善良的心,同事生病时她会关心地去探望问候、端水送药,并积极主动地分担他们的工作;公交车上遇到老人孕妇时她会把自己的座位让出来;邻居有事外出时她会帮着看孩子、照顾老人;同事和邻居有事没人管孩子时她也会帮着接送孩子上下学。遇上水滴筹、众筹、捐款等善行义举,荀琦也是矜贫救厄、积极参与。

荀琦还经常把自己在工作中琢磨出的技能及时分享给大家,当同事有技术疑问时,她会毫无保留地耐心讲解,或者去现场看着设备指点学习。正是因为她热情阳光、乐于助人的品质,同事们都亲切地称她“火红的小太阳”。

荀琦常常说:“我不是什么美玉,只是经过企业的培养和岁月的雕琢获得了进步和成长,我愿以自己的微薄之力,在工作岗位上倾注全部的热情,为企业的发展添砖加瓦”。

